

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVI Núm. 5.268 Segunda Época Miércoles 3 de Septiembre de 1924 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día
Es necesario construir

Es un error, el mayor de los errores, dedicarse a derribar edificios en un país en que las viviendas escasean. Enhorabuena que se tiren al suelo los edificios más viejos o los más feos en que las poblaciones en que la edificación abunda, y pueda dedicarse el tiempo, el material y el dinero, sin perjuicio de nadie, en el embellecimiento y mejora de la población; pero hacer eso mismo, cuando una vivienda que se derriba deja en la calle a diez o doce familias que carecerán en absoluto de albergue, es un verdadero desatino, mientras el derribo no sea reclamado por un peligro mayor que el de quedarse sin albergue, o sea, por el peligro de quedarse sin vida bajo los escombros inminentes de la casa ruïnosa.

Y no hemos escrito nada de lo que queda escrito, por el simple afán de tratar de un tema arquitectónico de más o menos actualidad, pues no son los temas arquitectónicos, sino los sociales y políticos, los que suelen solicitar nuestra atención y mover e inspirar a nuestra pluma. Y realmente un tema político, y esencialmente social, es el que metafóricamente se deja esbozar en nuestro primer párrafo, por que, no otra cosa, que derribar edificios cuando escasean de viviendas para cobijarnos, es la tarea a que la mayor parte de los españoles gustamos de dedicarnos en los actuales momentos, en que, cada día, se procura por muchos desacreditar y debilitar a los hombres que forman el poder, sin haberse preocupado ni pensar en preocuparse en buscarles sustitutos.

¿Qué hay ahí que pueda crear con fundamento que los hombres que nos gobiernan tienen interés personal ninguno en permanecer en sus puestos? Si permanecen es pura y exclusivamente porque no han surgido, ni surgen todavía, los que han de sucederles. Ellos son, acaso contra su voluntad, el único techo que en la actualidad nos cubija; si en nuestros esfuerzos lográsemos derribar ese cobija, es evidente que nos quedaríamos a la intemperie, e como estábamos antes, en un cobijo infeste y mal oliente.

Es justo, pues, y conveniente que reflexionemos con calma y que meditemos, que toda labor destructiva, que por medio de cartas, de cementarios, de murmuraciones, o lo que es peor, de insidias y falsos testimonios, lleve a cabo contra el gobierno no ha de tener, en realidad, otro fin que destruir el edificio en que bien o mal, mejor bien que mal, podemos guarecernos del temporal, para quedarnos después a campo rasas. Aun aquellos que sean los mayores enemigos de la actual situación, proceden con falsa lógica y de sentido práctico, al emplear sus esfuerzos en derribar lo que existe, en vez de emplearlos en edificar algo que le pueda sustituir. No tengamos miedo a que alguien se levante a destruir el edificio que se levanta, en cuanto esté levantado y en disposición de cobijar el poder, los que ahora le tienen le abandonarán para que pueda acogerse al nuevo techo.

De la jornada oficial, cero. Ni siquiera la sesión de la Comisión provincial.

Del puerto, emigración, y de la crónica de sucesos, calma, muchísima calma.

El capítulo de novedades teatrales, reducido también a la más mínima expresión: una sesión de cine, y nada más.

Conque, adiós, lector, y hasta mañana. No va más por hoy, ni conviene perder el tiempo en bagatelas. El tiempo es oro. Eso dicen los ingleses, y, por lo menos, mientras dure la faena uera, debemos estar bien con ellos.

Esta tarde celebrará sesión en el Gobierno la Junta provincial de Sanidad.

Por falta de número, tampoco pudo celebrar ayer sesión la Comisión provincial.

La próxima está señalada para el día 16. ¡Y van tres suspensiones!

Ha marchado a Lucanena de las Torres el notario de la Curia Eclesiástica don Juan Pérez.

Ha regresado a Dálizas el Chantre de la Catedral don Cristóbal Fuentes González.

De Felix ha regresado el Maestro de Capilla de la Catedral y Canciller del Obispado don Lino Rodrigo Buesca.

Se encuentra entre nosotros nuestro paisano don José Giménez de Casas, procedente de Valencia.

Anoche fundó en nuestro puerto el vapor «Escalano», de regreso de Melilla.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Pablo Pomares Belmonte y José Rodríguez Vicente.

Fuenciones: Pedro Muñoz Martínez María Teresa Adorador Martín.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: Antonio García Casas, Juan Manuel González Rodríguez y Francisco Zubierta Muñoz.

Fuenciones: Francisco Galves Belmonte, Emilio Laránso Ocaar, Miguel Puerta Hernández, Francisco Bonilla Sánchez y Francisco Martín Rodríguez.

Matrimonios: José Ruiz García con Gimena Fernández Tristán y José Durban Quesada con María Pérez Rodríguez.

El trasatlántico «Formosa» que ayer visitó nuestro puerto, zarpó para Buenos Aires y escalas, con 72 pasajeros.

Para Buenos Aires van 66, 2 para Santos, 3 para Montevideo y uno para Dakar.

FERNANDO

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 2. — 12-noche.	70 80
Deuda 4 ^a interior.	96 00
Idem 5 ^a amortizable.	00 00
Idem 4 ^a idem.	00 00
Banco de España.	155 00
Español de Crédito.	000 00
Tabacalera.	33 91
Libras cheque.	41 00
Francos cheque.	000 00
Marcos.	75 45

Aún es tiempo
El problema de las aguas

Es diario y general el clamor de la Ciudad contra la escasez de agua. A muchos sitios no llega el precioso líquido, y a otros va en tan reducidas proporciones que no bastan a satisfacer las más perentorias necesidades.

Cebáramos, como se está cobrando el arbitrio que grava el consumo de aguas, estando más y más mal esta situación. Para que nada falte, la pertinaz sequía que venimos padeciendo parece que ha determinado un descenso en las manas de la fuente.

Al meaos, oimos decir ayer a persona inteligente en la materia, que se puede deducir este descenso de la cantidad de agua que va a las vegas.

En esta situación, disponiendo el Municipio de proyectos aprobados y de remanente de dinero para acometer obras, no sabemos a qué se espera para prevenir contra toda otra contingencia de falta de agua.

Creemos que la misión del Ayuntamiento no debe reducirse a aprobar proyectos, si puede dilatar su realización indefinidamente.

Es preciso que vaya preocupándose un poco más que hasta aquí del interés del vecidario.

¿Va a dar lugar el actual Concejo a que tengamos que comprar a días de mas, las aguas del señor Górgora o las del Cauce de San Isidro?

Brindamos este tema a la consideración de la Comisión permanente, que mañana celebrará su sesión semanal.

Y abrigamos la esperanza de que algún vocal levante su voz en pro de la solución de este problema.

La importancia que entraña este asunto, lo merece.

Para 1924-25

Se autorizan los presupuestos municipales

Como anticipamos ayer, por la Delegación de Hacienda han sido autorizados los presupuestos municipales para el ejercicio 1924-25.

Se autorizan así y como los aprobó el pleno del Ayuntamiento, esto es, manteniendo en su cuantía los impuestos sobre escaparates, toldos y letreros, y el de vigilancia de establecimientos.

Por consecuencia, se desestima la reclamación que interpuso el Comercio contra dichos impuestos.

CRONICA LOCAL

A trabajar decíamos ayer, pero lo que es hoy no podemos predicar con el ejemplo, sencillamente por falta de materiales para nuestra cotidiana peroración.

Menudencias no faltan, gracias a Dios, pero no vale la pena comentarlas, o dicho de otra manera, vale más no «meneallas», que apuntó el clásico.

El tiempo anduvo demasiado reuelto, con que tampoco vale «meneallo». Predominó el nubado, y un viento fuerte que nos hizo evocar en algunos instantes la proximidad del otoño. Claro está que la temperatura siguió siendo deliciosa, de suerte que la evocación es un tanto de fantasía originada por el aspecto del paisaje... y por la ausencia de paisanaje, pues con el tráfago de las fiestas los cuerpos reclamaban ayer reposo.

De la jornada oficial, cero. Ni siquiera la sesión de la Comisión provincial.

Del puerto, emigración, y de la crónica de sucesos, calma, muchísima calma.

El capítulo de novedades teatrales, reducido también a la más mínima expresión: una sesión de cine, y nada más.

Conque, adiós, lector, y hasta mañana. No va más por hoy, ni conviene perder el tiempo en bagatelas. El tiempo es oro. Eso dicen los ingleses, y, por lo menos, mientras dure la faena uera, debemos estar bien con ellos.

Esta tarde celebrará sesión en el Gobierno la Junta provincial de Sanidad.

Por falta de número, tampoco pudo celebrar ayer sesión la Comisión provincial.

La próxima está señalada para el día 16. ¡Y van tres suspensiones!

Ha marchado a Lucanena de las Torres el notario de la Curia Eclesiástica don Juan Pérez.

Ha regresado a Dálizas el Chantre de la Catedral don Cristóbal Fuentes González.

De Felix ha regresado el Maestro de Capilla de la Catedral y Canciller del Obispado don Lino Rodrigo Buesca.

Se encuentra entre nosotros nuestro paisano don José Giménez de Casas, procedente de Valencia.

Anoche fundó en nuestro puerto el vapor «Escalano», de regreso de Melilla.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Pablo Pomares Belmonte y José Rodríguez Vicente.

Fuenciones: Pedro Muñoz Martínez María Teresa Adorador Martín.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: Antonio García Casas, Juan Manuel González Rodríguez y Francisco Zubierta Muñoz.

Fuenciones: Francisco Galves Belmonte, Emilio Laránso Ocaar, Miguel Puerta Hernández, Francisco Bonilla Sánchez y Francisco Martín Rodríguez.

Matrimonios: José Ruiz García con Gimena Fernández Tristán y José Durban Quesada con María Pérez Rodríguez.

El trasatlántico «Formosa» que ayer visitó nuestro puerto, zarpó para Buenos Aires y escalas, con 72 pasajeros.

Para Buenos Aires van 66, 2 para Santos, 3 para Montevideo y uno para Dakar.

De John a Ketty
Fin de fiestas

Querida Ketty: Llegó el momento en que tocaran a su fin los festejos de feria y la comedia yanqui representada en Washington para solaz y esparcimiento de la familia californiana y distracción, durante unos meses, de la buena fé y la inocencia candorosa de este sufrido pueblo almeriense. Cumplido ya el programa, solo nos resta aquí descansar y aguardar con paciencia la vinda de otro año para volver a comenzar de nuevo. Y así indefinidamente hasta que la muerte nos sorprenda, porque, genio y figura hasta la sepultura, y hay muchas cosas que, aun estando previstas, suelen causarnos gran sorpresa.

Pero, vamos por partes, que no hay que involucrar cuestiones tan dispares. Como si los organizadores de las fiestas hubieran leído mi última carta, dispusieron que el último castillo de fuegos artificiales se quemara en la bahía. Y, como con gran fundamento tenía yo previsto, todo el mundo que quiso verlo lo vió tranquilamente, sin apobios ni apreturas, y sin que nadie osara pasar de la raya marcada como limite de la zona destinada al público: el cantil del muelle. Un verdadero éxito.

Esta misma noche celebróse en el Parque una cuadruple verbena popular. Digo cuadruple porque, aunque en realidad la verbena fué una sola, el Parque estaba dividido en cuatro compartimientos estancos, en previsión de que el personal de cada uno pasara a los restantes. Yo este festejo no lo pude presenciar desde el interior, porque, no obstante su carácter popular, de todas las entradas me volvían los gendarmes alegando mi carácter de indocumentado en cada sociedad; y aunque a última hora—cuando me enteré de que allá al final de los jardines había otro trocito de redil destinado al pueblo soberano—pretendí entrar en él no lo pude conseguir tampoco, tal era la exigüedad de sus dimensiones en relación con el fin a que se destinaba. Así es que no me divertí. Lo único que ví, la iluminación, resultaba fantástica. Lástima que no me dejaran sentar en un banco para admirarla. Pero estaba todo acotado.

Yo no sé si aquí existirán divergencias entre las distintas clases sociales. En caso afirmativo las clases más selectas debieron procurar hacerlas desaparecer. Ellas son las más obligadas, por la responsabilidad que contraen al tomarse sus actos como ejemplo por la generalidad. Cuando menos su conducta debe tender a no ahondar las diferencias y a que no se produzcan, sobre todo y desde luego.

La tradicional novillada y carreras de cintas, como siempre, muy concurrida y animadísima. Tuvo este año su organización la originalidad de haber evitado los abusos que se producian todos los años con motivo del reparto de entradas y localidades. Y se ha procurado con tanta discreción que al mismo tiempo se ha logrado facilitar unas pesetas a la Tienda Asilo, simpática institución de caridad que tantas necesidades cubre entre las gentes desvalidas y menesterosas. Así se demuestra que la diversión no está reñida con el cumplimiento del deber. Muy bien y espléndida la presidencia de señoritas, maravilloso el aspecto de la plaza; los pequeños toreadores valientes y deseosos de agradar; los carreristas hábiles y ciertos en la puntería. Todo hasta aquí muy bien.

Al final del espectáculo hubo una nota discordante: la charlotada. No me gusta. Figúrate un «gentleman» vestido de mamarracho y un «olow» tocado de lo mismo, más un pequeño becerro en la lactancia. El afán de los dos primeros consistía en hacer reir al público con sus forzadas contorsiones y mogigangas a costa del pobre animal que huía de su mala sombra. Pasamos un mal rato porque no hay nada tan triste como ver a alguien empeñado en hacer gracia sin conseguirlo. Y es porque no había la debida proporción. Mr. Charlot, puesto en cuatro pies hacia mucho más bulto que el cuadrúpedo. Y así no puede existir arte, ni destreza, ni valentía, ni nada más que ridiculo.

Me extendí demasiado sin llegar a la comedia de nuestros primos de Yanqui-landia que pudéramos titular «La mosca mediterránea» o el tonto y el intrigante». Queda aplazado el tema para la próxima carta.

Tuyo siempre JOHN.

Por la traducción, Z.

De Abastos

Abundancia de pescado

Ayer se notó en el Mercado una abundancia extraordinaria de pescado, a consecuencia de que se ha hecho a la mar, después de tres meses de veda, el arte llamado de las mamparras.

Con este motivo, el precio fué sumamente barato, pues el bonito se vendió a 1 peseta y 1'05 el kilo; la caballa a 0'80 y 0'70; cozón a 0'80 y 0'95; la pescada, a 1'25 y 1'30; la chuelva a 0'50 y 0'55, y por este orden las demás clases que abundaban por completo todas las mesas de la plaza.

Las órdenes que tiene dadas el Delegado de Abastos para que la plaza esté bien abastecida y la abundancia de que queda hecha mención, hacen que el público adquiera muy barato el pescado.

La faena uera actual

Seamos optimistas

Para muchos, la prohibición de exportar nuestras vas al mercado norteamericano ha sido golpe de muerte para los intereses ueros de la provincia. Habrá que reconocer que es un gran contratiempo, pero de ningún modo puede envolver la importancia que se le atribuye ni debe afectarnos hasta el extremo de considerar que la pérdida de aquel mercado ha de producir el desastre que algunos vaticinan.

Nunca como ahora para reconocer que es en nuestro propio esfuerzo, en nuestra metodización futura y en nuestras medidas defensivas en las que debemos confiar, si, aunando los elementos y los medios a nuestro alcance, sabemos encausarlos para abrir nuevos horizontes, que nunca se cierran para los hombres de buena voluntad y mucho menos cuando los impulsa un anhelo del bien general.

Y como si la Provicencia velara por nuestra conservación y supervivencia, ante el cierre del mercado yanqui, considerado indebidamente de vida o muerte para el negocio uero, se nos abren las puertas del mercado alemán, cuya importancia al presente es altamente satisfactoria, como demostraré a continuación extrayendo algunos datos publicados en una revista financiera.

Todos sabemos la importancia que alcanzó el mercado alemán en los años anteriores a la guerra europea, a tal extremo, que llegó a recibir tanta naranja como Inglaterra. En el año 1913 la naranja importada por aquel país alcanzó un valor de veinte millones de marcos, y la uva algo más de tres millones.

Esa cantidad, ya importante, se ha aumentado considerablemente en la postguerra, hasta el extremo que en la pasada campaña, desde el 24 de Noviembre en que comenzó a regir el convenio por el que las liquidaciones se pagaban en libras, pasan de dos millones las cajas de naranja embarcadas para aquel país por los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena, por importe total de cuarenta y cinco millones de pesetas.

Esta perspectiva la mejora grandemente el «modus vivendi» concertado por nuestro Gobierno y aquella nación, el cual comenzó a regir el día primero de Agosto pasado, pues se ha conseguido la reducción en los derechos arancelarios para nuestras frutas, sin que puedan estar sometidas a prohibiciones o restricciones de importación.

Y teniendo en cuenta que nuestra exportación al mercado norteamericano era de un reducido número de barriles que en muchos casos aquellos se comían por muy escasos dolares, el efecto de la pérdida de aquellos consumidores es más bien de orden moral que material. Contra el efecto moral que aquella prohibición podrá producir en otros mercados, nosotros debemos oponer otra fuerza también del mismo orden. La base de esa fuerza debe estar vinculada en la seriedad y buen juicio de todos los productores y de cuantos intervienen en el negocio uero; el brazo que ejecuta como representante de todos los intereses debe estar en la Cámara Oficial Uera, a la que todos debemos ayudar con gran voluntad y en cuya labor debemos tener completa confianza.

Reconozcamos que el problema que tiene a la vista la Cámara es tan complejo como difícil; no obstante, podrá ser de muy sencilla solución con la prestación moral y personal de todos e imperando en la Comisión Ejecutiva de aquella un amplio espíritu informativo y consultivo que fuera asesor y consejero y que los problemas que se plantean se sometieran a un detenido análisis y se resolvieran con exacto conocimiento de causa y dentro de la mayor equidad.

A. R.

POR TELEFONO

FIRMA REGIA

Madrid, 2 12 noche.
Por la tarde se facilitó a la prensa la siguiente firma del Rey.

Concediendo varias transferencias de crédito.

De Estado varios nombramientos. De Gobernación, concediendo grandes cruces de Beneficencia.

D Marina, varios ascensos. De Guerra, nombrando para el mando del regimiento de Caballería de Alfonso XII a don Isidro Martínez.

Idem del de Lanceros de la Reserva a don Antonio Lerena.

Idem de Lanceros de Berben, a don Pablo Damian.

Ascendiendo al coronel de Caballería, don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, por méritos en campaña.

«LA INDEPENDENCIA» SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE» CALLE DE ALSALA, FRENTE A LAS CALAS TRAVAS

De subsistencias

El precio del aceite y de la leche

Numerosas son las quejas que en estos días se vienen repitiendo contra la conducta de algunos individuos en la venta del aceite.

A propósito de estas lamentaciones, meramente particulares, se nos manifiesta en el Gobierno civil que el público debe atenerse tan sólo a la tasa de dicho artículo de consumo, que como se sabe es a 2'04 pesetas litro.

A dichas oficinas deben dirigir sus quejas cuantos se crean víctimas de abusos en la seguridad de que serán atendidos.

Y la misma prevención se hace con respecto a la leche, cuyo precio es de 0'70 pesetas el litro.

Información frutera

En el trasatlántico «Formosa» se embarcaron ayer para Dakar 435 metros barriles de uva blanca.

Ayer entró el vapor «Dilleur» para la carga de barriles.

Mañana celebrará sesión el pleno de la Cámara Uera.

Hoy es esperado el vapor «Ida» que inaugurará el mercado de Trieste.

Para el día 8 se anuncia el vapor «Algarve» destinado a Copenhague.

Ayer regresaron a su país los entomólogos americanos, señores Leonard y Mason. Vayen con Dios.

Ayer se conocieron los precios de venta obtenidos por nuestras uvas en Hamburgo.

Ochilan de 11 a 22 chelines barril; la mayor parte, de 18 a 15. Dicen los telegramas que la uva iba falta de color.

En puerto quedaron anoche el vapor «Aim», para Liverpool y Cardiff y el «Dileur», que cargará para Liverpool.

Quedarían roche en el muelle sobre 12.000 barriles dispuestos para la carga.

Para el 18 se anuncia el «Italia» con destino a los puertos de Suecia.

Hasta la fecha van exportados en 25 vapores 128.631 barriles y 560 metros. En igual día del año anterior se habían exportado en ocho vapores 42.092 barriles.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uera:

Mercados	Barriles	Medios
Belfast	1.271	>
Bristol	2.816	>
Cardiff	1.790	>
Copenhague	5.044	>
Dakar	>	435
Dublin	1.143	>
Glasgow	18.802	>
Hamburgo	6.939	28
Hull	10.835	>
Live-pool	49.649	102
Londres	9.424	>
Manchester	9.285	>
Newcastle	2.486	>
P. Noruega	9.466	>
P. Suecia	1.671	>

POR TELEFONO

MARRUECOS

Entierro de un sargento

Madrid, 2 12 noche.
Comunican de Tetuán que hoy se verificó en Larache el entierro del sargento de zapadores de Chicians, Juan Fernández Sánchez.

Presidió el entierro el jefe de la brigada de Cazadores, señor Prats y en el cortejo figuraban numerosos militares.

El teniente coronel Temprano, herido

Se ha sabido que en uno de los últimos combates resultó herido el teniente coronel Temprano, jefe de les Regulares de Alhucemas.

Recibió la herida en un ataque de los rebeldes a las guerrillas, que vivaqueaban entre las posiciones de Zaurata e Ifertan.

El teniente coronel Temprano se puso al frente de los Legionarios y de los Regulares en un contraataque.

La herida no es grave.

Otras bajas

En el mismo combate resultó herido el capitán Carbonell, de Regulares; heridos, el oficial de la Legión, señor Barrios y el de Regulares, señor Prieto.

La situación de la posición de Solano

La guarnición de Solano continúa resistiendo con valentía y heroísmo. La columna del general Serrano sigue avanzando lentamente en auxilio de dicha posición.

En Afés

Participan de Melilla que el general Sanjurjo ha visitado la posición de Afés, hallándola en buen estado, tanto



La señora

Doña María de las Maravillas Domene Cano

Ha fallecido en el día de ayer a los 38 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Eusebio Buendía Córdoba; sus hijos, sus padres (ausentes) hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes

SUPPLICAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar en el día de hoy a las diez de la mañana.

El duelo se recibe en la casa mortuoria calle de Federico Castro (antes Encantada) número 14 y se despide en Belén. Almería 3 de Septiembre de 1924.

La Funeraria



EL SEÑOR DON

Fernando Avilés López

OFICIAL DE TELEGRAFOS

falleció en Ceuta el día 11 de Agosto de 1924 a los 23 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su viuda, doña Antonia Martínez Puerta; hija Pilar; su madre doña Luisa López Medina; su abuela, hermanos, tíos, padres políticos, hermanos políticos y demás familia

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la Iglesia de Santo Domingo el día 4, siendo la mayor a las 11.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



El señor

Don Francisco Pérez Castro

Falleció a las 12 del día de ayer, a los 44 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Enciso Amat; sus hijos María y Guillermo; sus padres, padres políticos, tíos, hermanos políticos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y le ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, miércoles, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Pedro Jover 6.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

en lo que se refiere a las tropas como a las defensas.

A esta posición llegan mujeres y niños indígenas de la zona francesa, que confirman los ataques de los moros a Hasiyusha y a varios convoyes que se lleva ban a esta posición.

Durante el combate, los rebeldes se apoderaron de varias ametralladoras.

Banquete íntimo

Dicen de Ceuta que los jefes y oficiales de la guarnición se han reunido en banquete íntimo.

Durante el acto reinó gran entusiasmo.

Llega el "Almirante Lobo"

En el puerto de Ceuta fundó el transporte de guerra "Almirante Lobo".

En honor del general Queipo de Liano

Dicen de Tetuán que se ha dispensado al general Queipo de Liano un buen recibimiento.

Viene destinado a las órdenes del Alto Comisario.

La fiesta de la Raza en Tánger

Dicen de Tánger que la colonia española se propone solemnizar la fiesta de la Raza.

En el programa figura un certamen literario, en el que se concede un premio de 500 pesetas a la mejor poesía.

Además figuran otros premios en metálico para otros temas relativos a la fiesta.

Actuará en este certamen como maneador el pedagogo, señor Suñer.

Un español atacado

El español Esteban Solís, dedicado al cambio de moneda en pequeña escala, fué hoy víctima de un atraco.

Cuando regresaba a su domicilio llevando una espuesta con dinero le salieron varios desconocidos, quienes provistos de armas le amenazaron para que soltara la espuesta del dinero.

El Esteban, viendo en la exigencia de los caesos su ruina, se defendió heroicamente, sin soltar la espuesta un momento.

Con ello dió lugar a que acudieran en su auxilio varios transeúntes, que al verlos los atacadores huyeron velozmente dispuso sus armas contra los que intentaron perseguirlos.

Resultó herido un joven que pasaba por aquellas inmediaciones.

El Solís también resultó con varias heridas contusas en la cabeza, que le causaron los ladrones al golpearle con la culata de sus pistolas.

Nuestro clima

En el Instituto nacional de segunda enseñanza se efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

POB LA MAÑANA

Table with 2 columns: Instrument and Value. Includes Termómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, etc.

POB LA TARDE

Table with 2 columns: Instrument and Value. Includes Termómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, etc.

POB TELEFONO

Ofrecimientos al diplomático señor García Koly

Madrid, 2 12 noche. La prensa de la Habana llegaba a Madrid dice que se han hecho ofrecimientos para la vicepresidencia de la República cubana, al ministro de Cuba en España, señor García Koly.

El ilustre diplomático ha declinado el honor por desear seguir sirviendo a su país en la representación exterior.

POB TELEFONO

La labor del Directorio

Despacho y visitas

Madrid 2-12 noche.

El general Primo de Rivera despachó esta mañana en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Gobernación, Hacienda, Trabajo, Fomento e Instrucción pública.

Con el de Hacienda habló el Presidente sobre el arriendo del teatro Real.

Luego recibió el jefe del Gobierno a varios directores generales.

La apertura de Tribunales

Se dice que en la apertura de Tribunales, que tendrá lugar el próximo día quince, el marqués de Estella leerá el discurso inaugural.

El régimen de alcoholes

Hoy inserta la "Gaceta" el decreto referente al nuevo régimen de alcoholes.

Asamblea de uniones patrióticas

En el mes próximo se celebrará una asamblea general de uniones patrióticas.

Asistirán a la misma cuatro representantes, por cada partido judicial. El acto tendrá lugar en el Congreso de los diputados.

En el mes de diciembre se celebrará la segunda asamblea, con carácter más amplio, quedando ajustados todos los detalles de la organización.

Verificados ambos actos se podrá aconsejar al Monarca esta nueva organización como una eficaz fuerza de gobierno.

En la Presidencia

A las siete de la tarde llegó el marqués de Estella a su despacho presidencial.

Al saludar a los periodistas insistió en que en el frente occidental mejora la situación seriamente.

Se han repimido—dijo—algunas ayudas del enemigo y se ha logrado cooperar con eficacia.

Terminó diciendo que espera poder comunicar pronto noticias satisfactorias.

Consejo

A las diez de la noche terminó la reunión del Directorio militar.

Asistió el subsecretario de la Guerra quien sometió a la aprobación del Consejo varios expedientes de trámite, entre ellos el relativo a la adquisición de tiendas de campaña, para reponer las que se han inutilizado con motivo de los últimos temporales.

Además llevó al Consejo varios expedientes relativos a ascensos por méritos en campaña.

Se estudiaron tres proyectos de decreto de alguna importancia, tales como la creación de una comisión mixta del Trabajo y del Comercio al detall, en Barcelona, y otra comisión mixta del Comercio y de la Industria en general en la misma ciudad.

Estos proyectos fueron aprobados en principio, quedando pendiente de la firma del Rey.

Se aprobó otro decreto autorizando al Instituto Geográfico y Estadístico para que pueda vender el material inútil, en armonía con lo autorizado a las fábricas militares.

También se aprobó un proyecto de construcción por los ingenieros militares de un ramal de enlace de la fábrica nacional de productos químicos del Jarama, que está a cargo del cuerpo de Artillería, con la red de Madrid, Zaragoza y Alicante.

El general Vallesina manifestó que no había nada nuevo en las noticias recibidas de Marruecos.

Intereses de Almería

En favor de la uva de embarque

La "Gaceta" llegada anoche publica la siguiente Real orden, de gran interés para los uveros almerienses:

"Vista la comunicación que con fecha 16 del corriente (Agosto) dirige al director general de Agricultura y Montes el presidente de la Cámara Oficial Uvera de Almería, trasladando el acuerdo tomado en sesión celebrada por dicha

Cámara referente a que se estudie el medio de evitar que la uva de una región vaya como de otra procedencia, llegando a la identificación del punto de origen, logrado lo cual procederá a pedir a la superioridad que la comprobación de la sanidad de la uva por la Sección agronómica no se hiciera, por lo menos de una manera sistemática, sobre barril en puerto, sino sobre los parrales en evitación del perjuicio en la conservación del fruto, que, una vez embarcado, no debe ser puesto en contacto del aire.

Considerando atendible el acuerdo de la expresada Cámara Oficial Uvera de Almería, para evitar los daños que pueda sufrir el fruto, S. M. el Rey se ha servido disponer que, con carácter general, tanto en la provincia de Almería como en aquellas otras en que exista uva de embarque:

1.º Que el reconocimiento por la Sección agronómica se verifique sobre los mismos parrales, antes de su embarque.

2.º Toda expedición irá acompañada de su correspondiente relación jurada que presie el remitente; si es cosechero, en su nombre, y si sólo es exportador, en representación del cosechero, siendo esta relación jurada avalada con la firma y sello del alcalde del término municipal o presidente de la entidad agrícola legalmente constituida.

POB TELEFONO

El estado de Vázquez de Mella

Madrid, 2 12 noche.

El estado de salud del señor Vázquez de Mella va mejorando, dentro de la gravedad.

La mañana la pasó tranquila. Durante un buen rato conversó con varios amigos.

La infección intestinal ha disminuido.

NECROLOGÍA

Victima de rápida dolencia falleció ayer en nuestra capital el maquinista naval don Francisco Pérez Castro que contaba con generales simpatías.

A su apenada familia testimoniamos nuestro nuestro pésame.

Ayer dejó de existir la señora doña María de Maravillas Domene Cano, que por sus bondades era generalmente estimada.

A su viudo, don Eusebio Buendía Córdoba, y demás familia doliente enviamos nuestro pésame.

POB TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Hablando con Estella

Madrid, 2 12 noche.

El jefe del Gobierno despachó a la hora de costumbre con el Rey, pendiente de a su firma varios decretos.

Al salir de Palacio los periodistas le rodearon.

El marqués de Estella, refiriéndose al tema palpitante, dijo:

—El horizonte de Marruecos parece aclararse.

Ayer, añadió—se hicieron dos o tres operaciones, logrando los objetivos de Mande.

La situación—dijo—está más estabilizada. Vamos llevando las riendas del asunto.

Terminó haciendo su frase.

Los periodistas le preguntaron sobre la combinación de mandos militares firmada por el Rey, mostrando al propio tiempo su extrañeza de que no se hubiese facilitado a la prensa.

El marqués de Estella contestó que la firma se refería a mandos de regimientos de Caballería.

Audiencia regia

El Monarca recibió en audiencia al Obispo de Zulia (Venezuela)

POB TELEFONO

Se ordena la incorporación de los cuotas

Madrid, 2 12 noche.

Per las Tenencias de alcaldía de Madrid se han circulado órdenes a los soldados de cuota, para que se incorporen inmediatamente a sus respectivos regimientos.

De personal Nuevo Jefe de la Guardia municipal

Ayer fué nombrado Jefe de la Guardia municipal don Manuel López Sánchez, oficial retirado de la Guardia civil.

A don Onofre Mañas, Jefe que era hasta ayer, se le nombra subjefe, encargado de la Inspección de Carruajes.

Ayer también fueron nombrados varios guardias municipales, con el nuevo sueldo de cinco pesetas, y se proveerán además las plazas de guardias de barriadas, con tres pesetas de sueldo con arreglo a los nuevos presupuestos.

POB TELEFONO Provincias

La jornada regia

Madrid, 2.—12 noche.

Participan de San Sebastián que los infantes visitaron el yate del multimillonario Vandervil.

Trae a su esposa e hijos. Los infantes fueron obsequiados regiamente.

El éxito de un concertista

En el Kursal de San Sebastián dió hoy una concierto el joven músico y pianista, don Antón Gálvez, obteniendo un gran éxito.

Del balcón a la calle

Manifiestan de Málaga que al mediodía tuvo la desgracia de caerse del balcón de su casa a la calle la esposa de un acreditado comerciante de la plaza.

La infeliz señora murió instantáneamente.

El estado de "Carnicerito"

De Málaga informan que el espada "Carnicerito" se halla mejor.

Al levantarse el apósito los médicos que le asisten la herida presenta mejor aspecto.

Un atraco

Telefonan de Granada que en las inmediaciones del pueblo de Maracena dos desconocidos atacaron a Diego Remero, intentando robarle una cantidad que llevaba en la cartera, producto de la venta de una partida de remolachas.

Vapores Correos Franceses

De la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapour y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY, Y ARGENTINA, por los más rápidos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALMIRA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y FINCO.

FORMOSA VALDIVIA salida de Almería el 2 de Septiembre de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. salida de Almería el 12 de Septiembre de 1924, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos un entero 327'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 años un medio 170 pesetas.

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda, Clase ración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espacio suficiente para almacenar el almidón y el trigo.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑA. AVISO IMPORTANTE: Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes de estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: NIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en St. Sevilcer de Principe 75.—ALMIRIA y Correo del Muelle 22 y 23.—MALAGA.

PHARMATOS BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Vómitos, CURAN, Colera tífus, Diarreas, gastro y bilis, Disenterias. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS.

POB TELEFONO Barcelona

Los antecedentes del atracador Sarra

Madrid 2-12 noche.

Comunican de Barcelona que el presidente de la sociedad "La Margarita" ha negado que perteneciera a la misma el procesado Sarra, condenado por el atraco cometido contra el editor señor Manceu.

Añadió que hace cinco años se le expulsó por sus ideas anarquistas.

La familia—dice—continúa formando parte de dicha sociedad por ser sumamente religiosa y digna.

Fuerzas preparadas para Africa

Se halla preparado para embarcar al primer aviso el batallón de Cazadores de Estella de guarnición en Granollers.

En el puerto hay fondeadas varios transportes.

Disculiste como jefes dimitidos

Ha dimitido el cargo el concejal don Ignacio Poncebuer.

Con esta dimisión son ya diecisiete las vacantes que existen en el Consejo de Barcelona.

Los médicos titulares

Días pasados le fueron entregados al director general de Sanidad los resúmenes y comprobantes del plebiscito organizado por «La Voz Médica», al cual han respondido 1.800 médicos titulares.

La opinión que tienen formada éstos de sus propios problemas han de interesar a las otras clases sanitarias, afectadas igualmente por la autonomía municipal y también al público que paga con su salud las deficiencias de organización sanitaria.

Los médicos titulares opinan que la sanidad debe ser función del Estado, que se debe conceder autoridad sanitaria al Inspector municipal y que se debe establecer el delito sanitario. Los más opinan que el nombramiento de inspectores debería hacerlo la Dirección de Sanidad y les siguen en número los que consideran necesaria su propuesta y dejan el nombramiento a los Municipios.

Tienen mayoría los que están satisfechos de la actuación de los Colegios y quieren que sean obligatorios y que conserven la atribución de despachar ingresos en el Cuerpo de Titulares. En cambio duplica el número de los disgustados del funcionamiento del Patrono al de los contentos, proporción que se mantiene al opinar 603 que debe desaparecer este organismo, contra 330 que piden su subsistencia, 518 creen necesaria la modificación y 53 vacilan entre la desaparición y la modificación.

Tienen abrumadora mayoría los que opinan debe confiarse el Montepío al Instituto de Previsión, y la casi totalidad se muestran partidarios de que tenga la clase representación en el Consejo de Sanidad elegida por sufragio directo, conforme a la campaña hecha en este sentido por «La Voz Médica».

El plebiscito revela que la clase está unida por la forma idéntica de apreciar sus problemas fundamentales.

Agencia de Negocios y Reclamaciones

Las Cédulas

Advertimos a los contribuyentes y al público, que el plazo legal para deducir las reclamaciones contra este impuesto, expira el día 11 del actual, encargándose esta Agencia de formularlas con arreglo a la siguiente tarifa de honorarios.

En reclamaciones sobre clases de 1.ª a 4.ª, 5 pesetas; id. id. id. de 5.ª a 7.ª, 2 25; id. id. id. de 8.ª a 9.ª, 1 25.

También ponemos en conocimiento de nuestros clientes que en caso de no ser atendidas sus peticiones en las resoluciones que recamigan, se devolverá a los interesados el importe de los derechos devengados.

Oficinas, Conde Offalia 26, (de 10 a 1 y de 4 a 7).—Federico Estrella.

NOTICIAS

De Aduanas

El día 11 se subastarán en los almacenes de la Administración de Aduanas dos barriles y dos demijuanas con 75 litros de aguardiente comita, por 50 pesetas; una lata con 16 kilogramos de aceite animal purificado y dos latas con 32 de petróleo, en 29 pesetas; y un encasado por 199 pesetas.

Pérdida

de una cartera conteniendo tres medallas de plata y un rosario de oro Se ruega su devolución por ser recuerdo de familia. Se gratificará en Talía 2.

La plaga de la langosta

Por el Comisario Regio de Fomento se ha publicado una circular trasladando la real orden fecha 5 de agosto, sobre la plaga de la langosta.

En dicha R. O., de la que oportunamente dimos cuenta se dispone que por los gobernadores civiles se exija a las juntas locales de defensa las relaciones de los terrenos afectados por contener germen de langosta, y les autoriza al mismo tiempo para que impongan las multas y sanciones oportunas a los que no cumplan los preceptos de la Ley.

Vende

haca ribera. Agua Dulce con parras y frutas; riego zorra. Para tratar, en la finca José Gómez.

Escribientes

Se necesitan de 15 a 25 años. Presentarse indicando referencias y prestaciones, en Gerona 12, de 3 a 5.

Circulación de carruajes

El arrendatario del impuesto sobre circulación de carruajes anuncia que durante los meses de septiembre, octubre y noviembre está abierta, en las oficinas correspondientes, la recaudación por dicho concepto.

Colegio de Escamilla

1.ª y 2.ª enseñanza, adultos, Magisterio y otras carreras. P. Vieja, 16.

Conato de incendio

De Tabernas comunican que en una casa propiedad de Dolores Plaza Martínez, situada en la calle del Angel de aquella población, se declaró un conato de incendio.

En la casa había paja y enseres de labranza.

El incendio se ocasionó casualmente, por haber caído entre la paja una chispa de lumbre.

Las pérdidas se calculan en unas cien pesetas.

Las llamas fueron sofocadas muy pronto, gracias a la abnegada intervención de algunos vecinos.

El Juzgado instruyó las diligencias de rigor.

Equívoco lamentable

Francisco Martínez Gómez, de 44 años, se presentó en el Café Saizo para cobrar nueve pesetas, importe de una cantidad de barquillos que había vendido al dueño del mismo don Juan Ruiz Masías.

Un hermano de éste, entregó a Francisco cuatro pesetas y un paquete en e

que creía haber cinco pesetas en calderilla.

Don Juan Ruiz advirtió poco más tarde que el paquete que su hermano había entregado al de los barquillos contenía cien pesetas en plata por lo que corrió a buscar a Martínez, haciéndole saber el error que se había cometido.

Pero como el barquillero niega y se opone a devolver la cantidad correspondiente, ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

¡Los hay sprovachados!

El precio de la leche

La Sociedad de Ganaderos «La Unión del Campo» en sesión celebrada hace días acordó aumentar el precio del litro de leche en la cantidad de diez céntimos; lo que se avisa al público, para evitar cualquier abuso o alteración de precio que queda fijado en ochenta céntimos litro.

Ama

con leche de seis meses desea criar. Razón, Rosa Molins, Calle de la Princesa 6, principal izquierda.

Una denuncia

José Rico Peña se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia denunciando a un individuo llamado Bernabé García Pérez, con domicilio en la calle Real, número 28, que hace tres años le entregó una bicicleta ajustada en 65 pesetas, a cuenta de las cuales le dió 50.

Al poco tiempo, Bernabé le pidió la máquina diciéndole que iba a hacerle un arreglo, y varias veces le ha contestado con evasivas cuando Rico se la ha pedido, hasta que el lunes, Bernabé, en el colmo de su frescura dijo que a él no le había entregado ninguna bicicleta.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Amenazas y malos tratos

Ginés Jerez Miras ha presentado denuncia contra Jerónimo Azeasio Fuentes que, cerca de la Pescadería, le maltrató de palabra y obra y le amenazó con un revólver.

La denuncia se ha cursado al correspondiente Juzgado.

Un niño roba a su abuela

El niño de 13 años Eduardo Amate García presentó días pasados en una casa de comidas establecida en la Circunvalación del Mercado, y después de pedir algunos artículos entregó al dueño para que cobrara un billete de mil pesetas.

El dueño de la casa sorprendido al ver la «sbana» en mano del niño y dió cuenta de lo ocurrido a la Policía.

Practicadas las gestiones del caso, se ha sacado en claro que Eduardo se vino del pueblo de Alsodux para ver las carreras de cintas, proveyéndose del billete de 1.000 pesetas que robó a su abuela Victoria Nieto González.

Esta ha venido a nuestra capital, y en la Comisaría se le ha hecho entrega del billete robado.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Manuel Ruiz Uroz y María Fernández López, a disposición del Juzgado de Instrucción (distrito de San Sebastián); y Francisco Martínez Gómez, a disposición del Juzgado de la Audiencia.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 86 hombres y seis mujeres.

Palidez y lejanía

Mirar con desdén la palidez del rostro y la vista ojosa de la hija adolescente, es posible en los padres. Esas señales indican la evolución de un organismo que padece, que lucha entre la vida y la muerte; esas señales son las huellas de un próximo agotamiento y el suero que nos descubreja tuberculosis. En este caso, hay que recurrir a la medicina y valerle de sus descubrimientos científicos, y como uno de ellos es el reconstituyente Jarabe de Hipofosfito Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina, debe este emplearse seguidamente. Rehace el frasco que en la etiqueta exterior no lleve con tinta roja las palabras Hipofosfito Salud.

RADIOLA

ES EL MEJOR APARATO

T. S. H.

TODOS LOS CONCIERTOS

ACTUALES SOBRE APARATOS

RADIOLA

ACCESORIOS

INFORMES

MONTAJES Y

PRESUPUESTOS

Aragón y Chicano

OFICIALES DE TELÉGRAFOS

ALMERIA

Subasta

El día tres de Septiembre próximo, a la hora de las doce, se celebrará subasta en el estudio del Notario don Pascual Lacal Fuentes, para la venta de la nave de embarque, producida en la finca La Almazarilla, término municipal de Huércal.

La subasta se celebrará con sujeción al pliego de condiciones que puede examinarse en dicha Notaría.

El administrador judicial.—Ricardo Jiménez.

Hamburgo

Casa frutera establecida en dicho mercado admite consignaciones de barriles de uva. Se garantizan los precios más altos del mercado y gastos económicos.

Por más detalles dirigirse a Bernardo Einstein, Príncipe 49.

Picopres de la piel, SARNA, SARPULLIDOS y COMEZONES, se curan en el momento, y sin baño, con una sola fricción de «ACAROL». Pedido en Farmacias y droguerías.

LA INDEPENDENCIA

TEXACO

C. Petrolifera Hispano Americana

«Desde el día primero de Agosto próximo» se suministrará «GASOLINA» en nuestro surtidor situado en la calle Reina Regente (frente al Banco de España) de 8 de la mañana a 8 de la noche. Se facilitan tantoneros para el aprovisionamiento de la misma en las oficinas de la Compañía de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería (Andén de Costa).

Para Dinamarca



El vapor Algarve

Llegará el día 8 del corriente y cargará para dicho destino.

Para informes su Consignatario.—H. FISCHER.

Línea de vapores del Svenska Lloyd



El rápido vapor ITALIA, cargará el 18 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirá el HOLMIA el 2 de Octubre y IVERNIA el 10 de Octubre.

Para huecos e informes, su agente.—Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Sloman Linie



El rápido vapor «ALMERIA» cargará fijamente el 4 de Septiembre para HAMBURGO directe.

Para informes su Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ Gerona, 5.

Directo para Trieste



El rápido y nuevo vapor IDA

llegará a este puerto el día 8 del actual con escaso hueco para cargar barriles de uva con destino a Trieste.

Para huecos e informes su Consignatario, M. BERJON.—Boulevard, 59.

Línea de vapores THORESEN



El rápido vapor «SAN ANDRES» cargará el 10 de Septiembre.

Para huecos e informes, su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ Gerona, 5.

DR. FRANCISCO SORIANO

del Instituto Rubio de Madrid
Consulta durante los meses de verano en Clínica General y Enfermedades de la mujer.
Ricardo, 8.—Calle de 4 a 7

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Modernas instalaciones de Rayos X.
Consulta Boulevard del Príncipe 59

Dr. José Esteban Navarro

especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA

Antiguo ayudante de los doctores Barajas y Tapia, de Madrid. Consulta en Almería durante el verano.

QUIRPO ORENÁ, 39.—DE 4 A 6.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Maderas en corte de Oporto para Barriles

Acabo de recibir una importante partida

Informará: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona 5.

Consultorio Médico Quirúrgico de «La Virgen del Mar», a cargo de

Don Juan Martínez Siella.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Y MEDICINA GENERAL
Don Ramón Muley Pérez.—SÍFILIS, VIAS URINARIAS Y MEDICINA GENERAL.
Don Blas Martínez Siella.—CIRUGÍA GENERAL, PARTOS Y MATERN.

RAYOS X.—DIATERMIA.—CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, ELECTROTERAPIA Y ELECTROLISIS.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y salas para operador.

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 6

RUEDA LOPEZ 23

Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.ª Hata Almirantazgo
Carbón Cardiff fragan.
Carbón Cillbede Asturiano
Antracita Nubes Iracosas
Coke metalúrgico plata Newcastle
Carbón menudolavado Asturiano
Antracita Cobble cribada

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACION DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrabillas

Arcos para barriles

No comprar sin consultar precios a

Ramonedá Hermanos

REYES CATOLICOS, 2.—Almería.

Parraleros

Antes de comprar barriles y serrines consultar precios a

Federico Romera Alhabia

Carbones

Cardiff grueso 1.ª del Almirantazgo,
Carbón Cardiff fragan.
Coke Metalúrgico Cardiff.
Antracita inglesa Cobble cribada,
Carbón Asturiano fragan,
Menudo lavado vapor asturiano.

M. BERJON.—Boulevard, 59

Salvador de Yebra

COMISIONISTA DE FRUTAS

Mando cuenta de venta y cheque, al día siguiente de la venta y cobro solo el dos por ciento.

229, Sea Bank Rd.

WALLASEY (ENGLANG)

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los viernes.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Cádiz, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes e informes, su agente.—HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C., Boulevard del Príncipe 76, Almería.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

Dr. José Cordero Sorca

Médico de número del Hospital Provincial
DIPLOMADO EN OFTALMOLOGIA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS, MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OFTALMOLÓGICA HISPANO-AMERICANA.

Consulta: de 1 a 4
Paseo del Príncipe, número 24.

José Alférez Lirio

MEDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS
DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO 23

«SHELL»

LA GASOLINA PERFECTA

SE EXPENDE EN EL SUBTIDOR DEL BOULEVARD DE NUEVE DE LA MAÑANA A DOS DE LA NOCHE.

Agencia marítima

Romero Hermanos

ALMERIA



TELEFONO Despache número 373 Garage. 325

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. Nuestra Señora Madre del Divino Pastor. Santos Francisco de Jesús, Juan, Pedro y el Beato Antonio Ixida mrs. y Febes, Basilia, Serapia, Eufemia y Dorotea vgs. y mrs.

A las once y cinco.—Impresiones de un viaje esperanto radiolista, por el comandante de Infantería don Julio Mangada, delegado del Gobierno en el Congreso Separatista de Viena.

Otro periódico radiodifusor El diario de Barcelona «El Día Gráfico» se ha decidido también a intervenir en la radiodifusión.

Notas marítimas Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Idem «Formosa», de Valencia, con carga general y pasajeros. BUQUES DESPACHADOS Vapor «Ipiés», para Larache, con carga.

Nuestro puerto en Agosto Durante el pasado mes de agosto entraron en nuestro puerto 121 buques de los que 98 eran de vapor y 23 de vela.

El «Doña María de Molina» Ayer mañana se hizo a la mar el cónstano «Doña María de Molina», que durante las fiestas ha permanecido en nuestras aguas.

A presentarse Por el Juez instructor de la Comandancia de Marina de Almería se cita a M Firm Torp, capitán que era del remolcador «Salvato» (hoy «Freja») para que en el plazo de 30 días preste su declaración en el expediente que se instruye por el hallazgo del laúd «Joven María».

VIAJEROS

Ha llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan: Hotel Simón.—Don Ulpiano Battle y don Manuel Rodríguez, de Cartagena; don Fernando Muñoz, de Valencia; don Mariano Isel, de Granada.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Sorbas, sobre disparo y lesiones, contra Joaquín Sánchez y otro.

Sección segunda: Causa procedente del Juzgado de Vera, sobre homicidio, contra Bas Torres Gómez.

Suspensión Por incomparecencia de dos procesados

Motores Crossley PARA Aceites pesados, gas pobre y gasolina Gasógenos para toda clase de combustibles La fábrica más grande del mundo en motores de explosión Más de 5.000 instalaciones en España Alberto S. Maude APARTADO DE CORREOS, 584 MADRID Agente para Almería, Granada y Jaén; don Vicente Aznar, Plaza del Carmen, 7. Almería

se suspendió ayer en la sección primera la vista de la causa seguida en el Juzgado de Almería, sobre hurto, contra Antonio Martínez y otros. Para sentencia En la misma sección se celebró el juicio correspondiente a la causa sobre lesiones seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, contra José López Góngora.

Un pleito En la secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial se ha recibido un pleito del Juzgado de Sorbas, seguido entre don Francisco Requena Fernández con don Ramón García García, sobre reclamación de cantidad.

Ayuntamiento

Colecta voluntaria Se ha remitido al «Boletín Oficial», un edicto anunciando la colecta voluntaria de los impuestos sobre cédulas personales y carruajes.

El arbitrio sobre las aguas Se recabó para el día 1.º por este arbitrio 227 pesetas.

Reclamaciones El Director de la Residencia de Hermanos de las Escuelas Cristianas ha reclamado contra la clase de cédula que figuran en el reclamante y los demás Hermanos en el padrón correspondiente.

De Instrucción pública Mañana, probablemente, se reunirá la Comisión de Instrucción pública.

Sacrificio de reses Durante el mes de Agosto se sacrificaron en el Matadero 1.627 reses con un peso de 37.265 kilos, a saber: Vacas, 141 con 20.395 kilos; terneras, 4 con 205 kilos; lanaras, 64 con 1.056 kilos; 1.418 cabras con 17.611 kilos.

Reformas municipales El Ayuntamiento ha informado al Gobierno civil que desde primero de Octubre último, dada la escasez de consignación en el presupuesto anterior, no se han podido realizar mejoras de importancia, reduciendo los pequeños gastos, y que solamente merece alguna importancia la adquisición del auto-cuba en 28.000 pesetas.

Multas Relación de las multas impuestas por la Delegación de Abastos durante el mes de Agosto:

Manuel Victoriano, 2 pesetas por vender pescado frito de peso; José Bautista, 3 pesetas por formar escándalo en el Mercado; María López, 2 pesetas por la misma causa; José García, 2 pesetas por la misma causa; Pedro Martínez, 2 pesetas por la misma causa; José Barranco, 2 pesetas por vender pescado frito de peso; Enrique Benito, 1 peseta por vender patatas fritas de peso; Antonio Ramírez y José B. Alista, en 2 pesetas cada uno por vender pescado frito de peso; María Exposito Forta, 2 pesetas por formar escándalo en el Mercado; Juan González, Juan Aguilár y Rafael Miralles, 2 pesetas cada uno por vender pescado frito de peso; Pablo Avilés, 5 pesetas por vender carne frita de peso; Juan Paredes, 10 pesetas por la misma causa; Vicente Sorra, 2 pesetas por vender pescado frito de peso; Alfredo Escamilla, 10 pesetas por formar escándalo en el Mercado; Juan Pérez, José Barranco, e Isabel Villegas, 2 pesetas cada uno por vender pescado frito de peso; Manuel Victoriano, 4 pesetas por la misma causa y Francisco del Aguila, 5 pesetas por hacer transacciones prohibidas.

Cesión Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornat, despachando varios asuntos que pendían de su informe.

El auto-cuba Durante el mes de Agosto ha hecho el auto cuba un recorrido de 88 kilómetros; distribuyendo 418 cubas con un gasto de 913 litros de gasolina.

ESPECTACULOS

PARA HOY SALON HESPERIA.—A las diez, cine-matográfico. «El beso de Cirano» y «Harry Pyle o la cárcel en el fondo del mar».

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

Acción Católica de la Mujer

La Junta de Señoras protectoras del Sindicato Católico de la Agrtja, sabedora de que hay quienes necesitan de su trabajo para vivir, pero a quienes su condición social impide contratar públicamente el mismo trabajo, se ofrece a dichas personas para venderles, sin mengua de su reputación al conocimiento, las labores que en privado ejecutan (bordados, sacajes, tejidos, toda clase de primores) Al efecto pueden enviar en secreto dichas labores con sus precios al Sindicato, Infanta núm. 7 y a cargo de este Junta queda exponerlas en dos escaparates del Paseo del Príncipe, gaserosamente cedidos, y de extra-gar también en secreto a las interesadas el precio de lo vendido. Los demás pormenores del funcionamiento de esta obra de caridad se darán en el Sindicato.

T. S. H. Para hoy

Para hoy, miércoles, se anuncian las emisiones siguientes: MADRID.—(R. 1, 392 metros). A las siete, cotizaciones de Bolsa y mercados, noticias meteorológicas, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias y lectura de poesías.

MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES = CAJERIO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA Parque Alfense XIII, 28.

Antes de comprar consultar precios CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCION TELEGRAFICA AREUON

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba la Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Septiembre el vapor Manuel Arnús

Oposiciones a Escuelas Próxima convocatoria Sueldo de entrada 3.000 pesetas Preparación en 15 días por los profesores de estas Escuelas Normales doña Aurelia Gutiérrez Blanchard y don José M. Artero Pérez. Las clases empezarán el 10 de Septiembre. Informes: Wamba, 6

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca «Patria» 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pts. Recibirán, entre otros, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaseca, Diez de Tejada, Fernández Florez, Curro Vargas y otros muchos de gran prestigio. Boletín de suscripción («LA INDEPENDENCIA» — Almería.) Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Paucerral, 188, Madrid.

Pomada Antiherpética (Según fórmula de Boykphon) PREPARADA POR VIVAS PEREZ Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpesismo y escrofulismo en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA, en la del autor PRINCIPE, 9.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen, ni se mantendrá correspondencia sobre ellos

Pasta dentífrica Calber LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica PASTA DENTÍFRICA CALBER y ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO MOTOMAFETA PARA AUTOMOVILES DEPOSITARIOS EN ALMERIA: SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO Oficinas: Paseo del Príncipe 10. Almacenes: Andén de Costa 45.